

*
MEGJELEN CSÜTÖRTÖKÖNElőfizetési ár:
Egész évre 9 Kor — fill.
Fél évre 4 Kor 60 fill.
Negyedévre 2 Kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.*
Nyilttér petit sora
40 fillér

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.

*

Ipolyság, 1902. évi április hó 24-én.

A modern Ipolyság.

(Cikk sor.)

I.

Gimnázium.

A *Honti Lapok* tán sohasem hitt nagyobb szolgálatot tenni a közérdeknek, mint mikor 3 év előtt Ipolyságon egy középiskola felállítását kezdte propagálni. Korántsem értelmessük azt, hogy maga az eszme eredt tőle, mert hiszen a közérzület évek óta van vele átszivódva, hanem az elmékben csöndes pium dezideriumként lappangó eszmét felszínre vetette, és sikerült reá irányítani az irányadó tényezők figyelmét.

Ipolyság képvisellete akkor indított is mozgalmat, az ügy a törvényhatóság üléstermébe is belejutott, honnét a kultuszminiszterhez kérelem alakjában került, onnét pedig a poros irattár egerei közé.

Három év után onnét kellett ismét kilomolnunk ezt a fontos kérdést. Legutóbb a közigazgatási bizottságban került szőnyegre, amikor is a legkedvezőbb fordulatot érte el a kérdés a főispán ama fontos kijelentésében, hogy *Ipolyságra mindenekfelett legégetőbb szükség egy gimnázium.* A legszámtottevőbb faktor ilyen az ügy számára megnyerve lévén, Ipolyság képvisellete éppen a főispán utmutatásaival mozdított egyet a mozdulatlaná vált ügyön.

Elismeréssel kell lennünk Ipolyság képvisellete iránt, hogy az ügy érdekében áldozatokra kész. Felajánlotta a telket és elvállalta az állam által fizetendő tanárok évi nyugdíjának hozzájárulási összegét.

Nemes és hozzá méltó irányban foglalkozott az ügygel törvényhatóságunk bizottsága multkor közgyűlésében. Egy megyében felállítandó fiárvaház alapját, mely közel *százezer korona* a gimnázium épületének felállítására felajánlotta és áthatva a kérdés fontos és közérdekű voltától, mindent kész elkövetni a gimnázium megteremtése körül, különösen pedig azt a kórmánynál elősegíteni.

Az ügy előkészítésére bizottságot alakított, melynek fejevé az ügyet melegen szíven viselő főispánt kérte föl. A bizottság tagjai: Czobor László alispán, Rill József tanfelügyelő, Ivánka Oszkár, id. Jakabffy István, ifj. Holczér János orsz. képviselők, Ságbi Benő, Kovács S. Kálmán és Kudora János törvh. bizottsági tagok, kikhez csatlakozik Ipolyság kiküldött bizottsága, névszerint Ságbi Benő, Schiller Antal, Berkó István, Wilhelm Károly és Csermák Ernő dok.

E bizottság szép hivatása lesz a kultuskórmánynál a középiskola létesítését kieszközölni, őt a gimnázium szükségességéről meggyőzni, annak megnyerni. Amit erről a szükségességről újra és újra elmondottunk, már való-

sággal kitaposott közhely. A vidéki családapák érdeke, de különösen Ipolyság érdeke, mely egy nagy tisztviselői telep, a középiskola. Az amugy is csekély javadalmazásu tisztviselőknek vagy le kell mondanigyermekeik iskoláztatásáról, vagy ha gyermekeiket idegenbe, drága városba küldik, adósságba verik magukat és hozzájárulnak az országszerte ugy is oly nagy arányokban szaporodó proletárizmus növeléséhez.

Wlassics Gyula kultuszminiszter tette azt a nevezetes kijelentést, hogy *különösen nemzetiségi vidékeken törekvése gimnáziumokat állítani.* Ez a kijelentés ami legponderábilisabb érvünk lesz, mert hiszen *Hontmegye és így Ipolyság a felvidékről leterpeszkedő tót nemzetiségi vidék határain a magyarság örömlomása.*

Üdvös, eredményes sikert kíván minden jóérzés a bizottság s mindazok működéséhez, kik ebben a nagy kérdésben csak egy kavicsot is megmozdítani képesek.

Ipolyság, április 24.

A tisztviselők fizetésrendezése.

Lukács László pénzügyminiszter az állami tisztviselők fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslattal elkészült és azt e hét folyamán fogja benyújtani a Háznak. Az állami tisztviselők fizetésrendezéséről szóló

A régi dalokból.

Gerle madár.

Gerle madár, mért epeszt a fájdalom,
Mért a panasz turbékoló ajkadon?
Avagy ha már az a sorsod,
Hogy keserj szünellen,
Tanuld meg hát elzokogni
Az én fájó keservem.

Aztán eredy, aztán menj a világnak,
Panaszold el valahol egy leánynak,
Ha kérdezi ki tanított,
Sugd a nevem fülébe,
— Hogyha abból meg nem érte,
Ezer szó is mit érne.

Valahonnan — valakitől...

Valahonnan — valakitől
Képes lapot kaptam,
Nincsen rajta szó se másról,
Fürdőzésről, nyaralásról;
Mégis, mégis ugy örültem,
Mikor elolvastam.

Valahová — valakinek
Képes lapot küldtem,
Nem irtam rá más egyebet:

Egy sarkára a nevem;
A kinek szól mégis tudja,
Mit üzen a lelkem.

Nagy Vince

Azért se...

Irtá: Hortoványi Jolán.

A napsugár belopódzott a függöny redői közé és felébresztette Idát. — A fiatal leány merengve nézett a semmibe. Őt látta álmában és most róla gondolkodott, a párjáról, Matolesy Ervinnél.

— A párom! — sugta maga elé és mosolygott hozzá halkán, keserűen. — Így nevezte még mindig, mint akkor régen, mikor rajongó lelkének egész hevővel élte bele magát annak a különös fiúnak az egyéniségébe.

Tulajdonképpen szerelemről sohasem beszéltek, hanem azért tudták, hogy egymást mintegy kiegészítik. Ebből a harmóniából csak valamelyes szépség születhet, valami, a mi több a barátságnál, hűségesebb a szerelemnél.

Hanem ideális viszonyukba hamarosan beleszólt a realizmus. A realizmus nem volt ábrándozásra hajló leány, nem is szerette a költeményeket, szép se volt, fiatal se, csak hogy: *asszony* volt. Talán éppen

unatkozott, a mikor megakadt a szemén azon az öles termetű, barna fiún és azt mondta: *ezt akarom.*

Neki csak akarnia kellett és már meg is nyerte a játszmat, mint mindig, hiszen az ellenfél csak leány volt. . .

Ida akkor azt hitte, bele kell örülnie a szégyenteljes csatavesztésbe, de fiatalsága, soha el nem muló nagy szerelme diadal-maskodtak tomboló fájdalomán.

Lassankint megszokta a magánosság kinját s büszke lelke megtanította az ajkát mosolyra, a szemét élénkségre. Csak-hogy épen a szíve nem talált többé a párjára, egyedül maradt az a legszemlemezőbb társaságban, a lehangosabb multság közepette is.

Sokszor eszébe jutott, mi lenne, ha találkoznának? Vajjon köszönné? — Nem, mert már jó előre elfordítaná a fejedet, sugta a büszkesége.

— De, ha társaságban kerülnének össze? ha megszólítana? — Soha — soha, inkább mindig kerülni akarom.

És talán ez gondolta Matolesy Ervin is, mert soha sem találkoztak. — Kerülték egymást

Halvány arcával, fehér ruhájában csak-ugyan raittett a Pápay Jani szava, aki Heinét kezdte neki citálni: Olyan vagy, mint a virág.

törvényjavaslat főbb pontjai a XI. fizetési osztály eltörlése, továbbá a VIII-ik fizetési osztályig menő fizetéseknek három év alatti, a többi fizetési osztályoknak pedig 7 év alatti rendezése. — Az igazságügyi tárca költségvetésének tárgyalásán Rohonyi Gyula előadó rátért az igazságügyi tisztviselőknek az államtisztviselők mozgalma keretén belül megindult akciójára, melyet szimpatikusnak, jogosnak és méltánylandónak tart. Az előtanulmányok főlvétele és adatok gyűjtése közben: az igazságügyi tárca ideai költségvetésében már történt is némi gondoskodás, különösen a kezelőtisztek helyzetének javítására. Elismerte, hogy a bírói kar javadalmazása sem megfelelő, de csak alapos tanulmányozás és a fedezetről való gondoskodás után lehet a tervezett fizetésjavításokat keresztülvinni.

A képviselőválasztók névjegyzéke. Vármegyénk központi választmánya legutóbb tartott ülésében összeállította ideiglenesen a képviselőválasztók névjegyzékét, a mely május hó 5-ikétől 25-ikéig közzétehető lesz minden körjegyzőség székhelyén kitéve, ahol azt bárki megtekintheti és lemásolhatja. Május 15-ig lehet felszólalni, és 25-ig lehet az észrevételeket a felszólalásokra megtenni, azontul reklamációnak helye nincs.

A szalkai petíció.

Ipoly-Pásztó, március 22-én.

A bizonyítandó tény:

e) *Igaz-e, hogy Jakabffy István képviselőjelölt Ipolypásztón Varga István községi bírót bírta meg korteskedéssel, aki 1901 aug. 18-án 97 üveg sört, augusztus 25-én pedig egy hektoliter bort, szeptember 4-én Steiner kocsmájában 44 K áru italt, szeptember 15-én pedig meghívta magához a választókat borozni s felhívta őket, hozzanak magokkal két üveg bort, melyeket hazavittre meg is töltött?*

Mészáros Kálmán: Konkolyista. Közvetlen tudomásom egyáltalán nincsen. Én csak

egyik másik lakostól hallottam beszélni, hogy Varga István saját házában itatta a választókat. Igaz-e vagy sem, nem tudom.

Steiner Márk: Nem tudom, hogy Jakabffy megbizta volna Varga Istvánt korteskedéssel. Azt tudom, hogy gépelés ideje alatt 3-5 üveg pálinkát, aztán szóránnyosan ittak egy két izben sört és bort. A választás előtti este szintén ittak sört és bort. Az összes italok értéke nem tett ki többet 20-22 frtnál. Ezt Varga István fizette ki. Hogy kinek pénzéből fizette ki, nem tudom. Arról sem tudok, hogy meghívta Varga a választókat borozni. Nem hallottam, hogy azon ivások alkalmával Varga oly nyilatkozatot tett volna, miszerint a bort azért adja, hogy Jakabffyra szavazzanak, hogy Konkolyra ne szavazzanak.

Steiner nem Márk hanem Mór. Ez konstátáltatott.

Deutsch Dávid: Konkolyista. Azt, hogy Vargát Jakabffy megbizta nem tudom, csak Vargától hallottam, hogy neki Jakabffy megbizást adott. hogy a választókat, kik reá akarnak szavazni, írja össze és hogy ő a választók részére 40 frtot hagyott italra. Varga István aug. havában 1901. évben 97 üveg sört rendelt és aztán az ő házához szálítottam, ugyanazok aug. havában egy hektoliter bort vett nálam, melyet ő maga vitetett el a házához. Ezt az italok árát Varga István fizette és kijelentette, hogy ezek a szavazók részére lettek rendelve. Ittak is belőle az én kocsmámban a választók midőn Jakabffy elé mentek. A fenmaradt mennyiséget Vargához vitték. Hogy Steinernél mit rendelt, nem tudom. Azt sem tudom, hogy szept 15-én meghívta volna a választókat borozni, hogy Varga István felhívta őket, hozzanak 2 üveg bort majd megtölti borral. Még előadhatom, hogy Varga István szept. 13-én járt nálam, hogy adjak neki egy hektoliter bort, mit én megtagadtam, mert nem tetszett neki az általam kimért bor. Varga azt mondta, hogy majd hoz ő bort máshonnan és hogy Ganádról hozott egy

hektot, ezt onnét tudom, mert nekem Steiner elbeszélte, miszerint Varga beismerte, hogy ő Ganádról hozta. Én is látam, hogy kocsin hozta a bort. Hogy ez a bor a választók részére lett hozva, onnét gondolom, mert 1901. szept. 15-én Varga István tőlem kért tíz liter bort és én kérdeztem, hogy nem volt-e elég a bor mit hozott, mire azt felelte, nem volt elég. Én a tíz liter bort megtagadtam. Varga előttem nem mondta azt, hogy a hektoliter bor a választók részére lesz.

Koncz Máté mondotta nekem, hogy Varga mondotta, hogy vigyenek üveget bornak.

Pető Mihály: Konkolyista. Közvetlen tudomással nem bírok semmi nemű itatásról vagy italok viteléről. Arra emlékszik, hogy őt egyszer Varga István máskor a községi kisbíró hívta ivásra. Mikor hívtak és mikor volt az ivás megjelölni nem tudom.

Pereszlényi Lajos: Konkolyista. Nem tudja, hogy Varga megbizást kapott a korteskedésre. De azt tudom, hogy 1901 szeptember közepe táján házról házra járt Varga István a Jakabffy választókhoz, és hallottam, hogy felhívta, hozzanak két üveg bort, ad nekik bort. Láttam, hogy egyesek elvitték a két üveg bort lakásukra. Kérdeztem Vargát, hogy mi lesz, mire azt mondta, hogy most ne bolondozzon.

Ióth Máté: Konkolyista. Nem tudja, hogy Jakabffy megbizta volna Varga Istvánt a korteskedéssel. Annyi tudomásom van, hogy Varga házában 1901 aug. havában sört és bort ittak a választók, engem is hívtak a sör iváshoz. Azt is tudom, hogy 1901 szeptember 15-én Varga István házában ivás volt és az nap Varga István hívott többeket, hogy vigyenek üveget bornak, úgy Sipos Mihályt és Koncz Jánost hívtá, vigyenek 2 üveget, kapnak bort. Engem is hívtak, hogy menjek a házához van jó bora.

Itt kérte védő Jakabffynak tanukénti kihallgatását és Varga István kihallgatását. Mind kettő elrendeltetett arra, hogy megbizása nem volt az etetés és itatásra. (Folytatjuk)

A kiránduló társaság a hogy tetejére igyekezett, hanem az üde, bájos tisztás pihenőre csalogatta őket.

Ida egy mohos fatörzsre telepedett, s könnyősen hallgatta a legfrissebb megyei pletykákat, a mikkel mindig tömve voltak Pápay zsebei. — A szeme az erdő sűrűjét járta, a hol puska ropogás, kopócsaholás jelezte a vadászatot.

— Hohó, Matolesy! nem menekülsz el vén medve, csak tarts erre felé!

A puskáját hanyagul vállára vetve, s a melegség miatt elegáns vadászkalapját kezében tartva közeledett Matolesy. Bronzszínű arca, mintha egy árnyalattal még sötétebbé vált vón, a mint megpillantotta Idát. — No most . . .

A társaság éléje sietett, soha ilyet! Ott kényeskedett előtte a kis patikárusné, a doktorné, egy pár csinos fiatal birtokosné, meg a kurte szoknyás Cserey Ágnes. Haj, de ezt kellett vón legelőbb mondanom, hiszen ha Matolesyról volt szó, az asszonyok se voltak jobbak a bakfiseknél. — Arról meg rítt le a főlény, valami imádni való elbizakodottság: Jó, jöjjetek, de ne nagyon . . . A nők elkényeztetett kedvence volt, a kiért szívesen oda adtak volna egy pár esztendő az életökből, de a kiről sohasem tudták, kié tulajdonképen.

Cigarettára gyújtott s mig mosolyogva

beszélgetett a körülötte állókkal, a szemé át átsiklott ahhoz a sápadt lányhoz.

— Régen nem láttuk egymást, beszélt annak a szemé.

— Tudom, felelte a férfi.

— Boldognak látszol, igazán az vagy?

— Boldog vagyok, Ida . . .

A lány szemében valami elfojtott tűz lobbant föl, a tiszta, a változatlan, mély-séges szerelem.

— Hát az a másik tud ilyen igazán szeretni téged? miért szereted őt?

Matolesy nagy füst-felhőt fujt maga elé és valami tréfás megjogyzásra nagyot nevetett.

Hanem valami vonzotta őt oda a mohos fatörzshöz. Megint a lány beszélt.

— Mondd édes, szerettel egyszer engem?

— Szerettelek Ida?

— És tudad azt, hogy imádlak?

— Mindent tudtam.

— Méltó voltam hozzád! csillant meg a lány szemében, hanem Matolesynak elborult a homloka.

— Ne haragudj édes, a miért itt szemtől-szembe állok veled, ha tudnád, milyen rosszul esik nekem, ugy-e neked sem tetszik?

— Nem, Ida.

A fiatal emberek a séta folytatását ajánlották. Remek szép holdas este volt, olyan

sejtelmes, gyönyörű nyári éj ígérkezett, a melyen, ugy mondják, halkan suban tova azoknak a fiatal halottaknak a lelke, a kik sohasem ismerhették meg a boldogságot. . .

Matolesy tépelődve állott ott. Menjen velük, ne menjen? Nem akart maradni; minek is, ezzel a leánnyal egy társaságban, a ki im bevallja, hogy imádjá őt. Mi köze hozzá? Azért se néz roá.

Haj, pedig valami berzenkedett a szívében: eredj oda, esőkold meg azt a finom, fehér kezűt, hajtsd meg előtte azt a hideg, büszke fejedet és a cseléded lesz az a leány . . .

Azért se! azért se! zugta magában és nagy, sötét szemében most már a gyűlölet lobbant föl. Indulni akart.

Ida észre vette a szándékát. Hogy ő előle valaki megszökjön!? Soha. Főlemelt fővel, büszkén haladt el épen Matolesy mellett, összefogta a lenge ruháját jó szorosán, csak hogy valahogy oda ne érjen a fodra hozzá, aztán hidegen szölt oda Pápaynak.

— Nam tarthatok magukkal, haza akarok menni, mintha rosszul lennék, — de ezt már csak lehelte.

Nem hazudott. Szédült a feje, sápadzó arcán a szemé alatt két sötét karika jelent meg, mintha nagyon elszedült volna,

A elhanyagolt drégelyi vár.

(Nyílt levél Hontvármegye közönségéhez.)

A drégelyi várat nagyon sok lantos megénekelte már, azért nekünk — kik kevesebbet ittunk a kasztíliai forrás rimekben csergedező vízből — nem marad más hátra, mint hogy prózában zengjünk erről a kedves és történeti nevezetességű helyről; amugy is ismert dolog lévén, hogy a próza jobban kedveli a valóságot, s éppen ezért könnyebben érdemel hitelt és elismerést . . . Tehát:

A drégelyi vár a legkellemesebb kiránduló helyek közé tartozik. Panorámája meglepő. De földrajzi fekvése is szerencsés. Három vármegyébe látunk innen: Hont, Nógrád és Pest vármegyékbe, s látókörünk, melynek fókusa a drégelyi vár, huszonnégy községet ölel magába. Hontvármegyének erről a festői pontjáról látható a Szitnya hegye és két ősi várrom.

Drégely várat szép fenyves övezi körül, a természet szüzi ölelésével, s hogy Göthe szép szavaival éljek: a természet könyve itt, minden egyes lapon, remek tartalommal kínálkozik.

Azért nem esoda, hogy a pesti turisták örömmel keresik föl ezt a szép kiránduló helyet, s a nyári szezonban nógrádmegyei turistákkal nap nap után találkozunk.

Csodálatos, hogy éppen a hontiak, kiknek legjobban érdekükben állana ezen szép és történelmi nevezetességű hely istápolása — ignorálják tündetőleg Drégely várát.

Az igaz, hogy Drégely-Palánkról meg lehetős rossz ut vezet a drégelyi várhoz, ezen a kis bajon azonban okosan bőkezű vármegyénk könnyű szerrel segíthetne, s jobb karba hozhatná az amugysem hosszú utat.

Nem kell ide se síkló, se fogas kerekű, hanem csak egy kis planirozás, talán fásítás (ami soh'sem holt tőke!) s milyen szép dolog volna, ha a küszöbön álló július 9 én tartandó jubiláris ünnep alkal-

mával nem a zötyögős ut, hanem a hontvármegyei magasztos érzelmek mián hovülnének a keblek.

Hatósági uton föl kellene hívni az Országos Turista Egyesületet is, hogy Drégely váránál építsen egy kis menházat, mert bizony zápor esetén itt bõríg ázhatik az ember, s melyik turista az, ki hóna alatt cipeli az — esernyõt.

Ipolyságról igen szép erdei ut vezet a drégelyi várhoz, csak az a kár, hogy ez uton kényelmes batárral nem igen lehet járni, hanem be kell fogatni valamelyik ipolysági földes gazda löcsös kocsijába. A saraglyában elfér az elemózsina is. s a kiránduló hölgyek és urak — hol kocsin, hol gyalog — élvezhetik a pompás erdei utat.

Ha tehát Ipolyságon valakinek vendége érkezik, ne a kávéházba vigye cigánymuzsikára (ezért ugyan az indignáló cigányok fejéhez vágnák a nagybõgõt) és knikebájnra, hanem hozza el a történeti nevezetességű drégelyi várba, egy kis tanulmányuttra. Ha pedig kedves vendége súly tekintetében — bocsánat a figyelmért! — a métermázsa körül vergül, akkor még inkább hozza ki; mivel a hegy derekától, gyalog sétára igen alkalmas szerpentint ut vezet a kies fekvésű várhoz, s nincs rá kádeencia, hogy ezen az uton valamely turistának kimarjuljon a lába.

A drégelyi várhoz zarándokló embereknek tehát nem szükséges elõbb végrendeletet tenni, de még csak a balesetrõl sem kell biztosítani magukat. A kis fáradságot pedig böven kárpótolja a szép kilátás és a többi.

Hogy mi ez az „és a többi,“ valamit abból is elárulok.

Látható még a vár kisebbik kijárata, kőbevéjt lépcsõivel, egy eiszterna az esõviz felfogására — mert itt kutat bajos lett volna ásni — továbbá a külsõ és belsõ ház falai.

De nem árulok el mindent, mert ugyis saját szemével láthatja bárki ezt a szép és történelmi nevezetességű, a mellett

könnyen megközelíthetõ helyet, s miután látta, igazat fog adni nekem, hogy ennek az érdekes helynek nagyobb mérvû kultiválása Hontvármegye közönségének — komoly kötelessége.

Deák Antal
drégely-palánki káplán.

A hét ról.

A holdfogyatkozás.

Szerdán este holdfogyatkozás volt, a mely 7 óra 26 perckor kezdõdött és 8 óra 52 perckor végzõdött.

*Este volt és a kelõ hold
feltűnt az ég peremén.
Néztük a papa, a mama,
a kisasszony, no — meg én.*

*Halavány volt, bus a képe,
mint aki nagyon szeret.
Összevillantak szemünk.
— Hold, te értesz engemet.*

*Most tudjuk meg, hogy igaz-e,
mit a „Honti Lapok“ ír.
Hej, mert oly sok légbõl kapott
kohlománnyt tûr a papír!*

*Ni! — mond a papa fontosan —
minõ ritka tünemény!
Bár én okos ember vagyok,
de ezt biz nem értem én.*

*(A kisasszony pici kezét
megszoritotta kezem.
Forró vágygyal sugtam neki:
— Édes! . . . ó be szeretem! . . .)*

*— Ah! valóban kolosszális!
— mond a mama — oly csodás!
Ha nem látánám el se hinném,
hogy ez — holdfogyatkozás.*

*(A kisasszony hozzád hajolt,
én átfigtam derekát.
— Szeretem — sugta fülembe —
én is szeretem magát!)*

*És most . . . no most eltűnt a hold,
hült helyét láttuk csupán.*

a hideg rázta, s a mint könnyedén meghajolt, hogy bucsút vegyen a társaságtól, megingott a lába, s összerogyott egyetlen hang, egyetlen kiáltás nélkül.

Óh, a színésznõ, gondolta Matolesy megvetéssel. Ilyen volt mindig, ilyen hazug, a körülményekkel megalkuvó. Hol kacér, követelõ, excentrikus, hol meg szende, engedékeny érzõgõ. Most is képes az ajultat játszani, csak azért, hogy oda menjek hozzá. Azért se.

Micsoda izléstelenség volna, és hátra lépett, helyet engedve Ida édes anyjának s a többi nõnek, a kik részvételt siettek a leányhoz

Cserey Ágnes valamit megsejtett és kezdte adni a rosszkor megszólaló ánfán terriblet.

— Matolesy mondja csak, nem sajnálja, a miért nincs itt Farkasházy Marciné, õ is segíthetne az Idát eszméletre hozni?

Ugy tett, mintha nem hallotta volna a kis vipera szavát, pedig szerette volna félre lökni az utból és odarohanni ahhoz a vergõdõ leányhoz, lehajolni hozzá és megkérdezni tõle:

— Jobban vagy Ida?

Hanem nem merte bevallani õnmagának se ezt a „gyõngeséget“. Gunyosan

mosolygott, hátra szegte szép fejét és mint a kinek az a legfontosabb dolga, érdeklõdve tudakolta, elfogadta-e a legujabb szerepet, egyik ünnepelt primadonna?

* * *

Mikor pár hét múlva Ida kiheverte betegségét, újra ott sétált a meleg napon, ott a tisztáson.

Halvány volt most is, de más jel nem árulta el, hogy a szivében felszakadtak a régi sebek, hangtalanul türte a mérhetetlen fájdalmat.

És a mint ott sétált, jött feléje valaki. Ó. Hát persze. A napsugaras, virágillatos édes erdei illat beopta magát az õ szivébe is. Hiszen nincs abban semmi férfiatlan, ha eljött ide. Talán a vadvirágos mezőnek akarta elmondani: igen álmodom róla, igen szeretem õt és úgy-e, õ megbocsájtotta, a miért átlapoztam a fehér lolkén, rajongó szivén?

Hanem, hogy itt találja azt a leányt, erre nem számított. S a mint a szemük egy pillanatra összeért, elfordították a fejüket. Csupa sötét ismeretlenség, büszke hidegség borult le rájuk. — Hiába . . . azért se . . .



Drégely, Szondy, Palánk.

Helyreigazító és pótló adatok a Szondy-Albumhoz.

Irta: Matunák Mihály.

VII. közlemény

Azután Korpona sz. kir. városa bányaváros soha sem volt s a hét bányaváros: Körmöc, Selmec, Beszteree, Baka, Ujbánya, Béla- és Libetbánya szövetségéhez sem tartozott, hanem csak a bányavárosoknak törökkori antemuráléja, egyik védõbástyája volt és csupán a honvédelmi ügyekben állott velök összeköttetésben: segítséget kért tõlük s õk küldtek és hadi híreket kaptak tõle és védelmében részesültek.

Továbbá az ezen városok felé zsákmány és ijesztgetés végett intézett kisebb-nagyobb portyázások nem nevezhetõk szervezett hadjáratoknak és végre ilyen portyázásokkal e vidéken már Drégely eleste elõtt is találkozunk.

A törökök ugyanis már 1541-ben, Buda elfoglalása alkalmával is messzire felkalandoztak, úgy, hogy ez évi õszszel az özvegy Mária királyné biztosai Fleischhauer Ferenc kapitánysága alatt Korpona védelmére helyõrséget küldtek, sõt ezen õrség erõsítésére Buchwälder Ádám zólyomi vár-

(Megcsókoltam a kisasszonyt
háromszor egymás után.)

De a hold elöttint újra,
volt itt nagy csodálkozás!
minő gyorsan érte végét
a várt holdfogyatkozás.

Az idill is félbemaradt,
nem csattant el már több csók. . .
Kezem reszkette szoríták
a piaci meleg kacsók! . .

Muszk.

Esküdtszéki tárgyalások.

Esküdtszéki tárgyalások folynak hétfő óta a vármegyei székház dísztermében. A tárgyalásokat Helmbacher Nándor kir. törvényszékünk kiváló elnöke az ő ismert büntetőjogi nagy tudásával fáradhatlanul vezeti. Az esküdtek és a hallgatóság ennek őszinte elismerésül a tárgyalás bekezdése után lelkes ovációkban részesítik. A bíróságra mint az esküdtekre nézve fásztó és kimerítő tárgyalásoknak állandóan nagy hallgatósága van.

Tudósításunk a következő:

Első nap.

Szándékos emberölés büntetével vádolt ifj. Doman Márton elleni bűnügy.

Az esküdtbírók tagjai: Helmbacher Nándor elnök; szavazóbírák: László Sándor és Bodányi László, jegyző Juhász Endre. Szakértők Rajner Géza és Welvert Adolf dok. tolmács Czobor Miklós.

A vádhatóságot Schulez Ágost dr. kir. alügyész képviseli, a védelmet Mühlstein Gábor ügyvéd látja el.

Esküdtek: Tergina Béla, Hornyáczek István, Goldner Adolf, Knezovics János, Schulpe Alfonz, Jákó Gyula. Pauer János, Konkoly Thego Sándor, Hegedüs Rezső, Herman Emil, Honecz József, Hell Ferenc. Pótesküntek: Pap István, Jezsovics Károly.

A tényállás ez:

Idősb Doman Márton kormosói lakcsanak hírvél hozták, múlt év november 18-án hogy Koleda Márton házában lakodalomban levő Doman Pál fiát, Paulovicz György

és ennek János fia megverik. idősb Doman Márton a helyszínére sietett, ahol Paulovicz János őt, egy árokba lökte, maga alá teperte és fojtogatni kezdte. Az utóbbi jelenethez ért ifj. Doman Márton terhelt, ki sejtve, a verekedést, fejszét hozott magával és a szemtauuk vallomása, és saját beismerése értelmében azért, hogy atyját a szinte életveszélyes helyzetből kiszabadítsa, a fejsze élével Paulovicz Jánosra vágott. A fejsze mélyen beékelődött Paulovicz János koponyájába, ifj. Doman Márton pedig fejszét a koponyacsontba ékelten hagyva olmenekült.

Paulovicz János eszméletlen állapotban reggeli 9 óráig élt, akkor meghalt.

Vádolt azzal védekezett, hogy ő pusztán Paulovicz János karjára szándékozott vágni, cselekményénél a beszámítás ki van zárva, mert az az atyját veszélyeztető támadás elhárítására irányult. Ezt Mühlstein Gábor védőügyvéd széles alapkora felépített hatásos beszédben fejtegette, kérve vádolt felmentését.

Schulez Ágost dr. közvádoló nagy gondal megkonstruált, választékos formába eladott vádbeszédben cáfolgatta vádolt védekezését, és kérte vádoltat a szándékos emberölés büntetése bűnösnek kimondani.

Az esküdtek esti 10 órakor hozták meg a verdiktet, mely vádoltat *egyhangulag nem bűnösnek* mondotta ki, mire a törvényszék is felmentette.

Második nap.

Szándékos emberölés bünteték kísérletével vádolt Záborszky János elleni bűnügy.

Az esküdtbírók tagjai: Helmbacher Nándor elnök, bírák: Bodányi László, Kecske-méthy Géza, jegyző Székely Gyula, szakértők Rajner Géza és Kohn Márk dok.

A vádhatóságot Lipsey Ervin dr. kir. főügyész-helyettes képviseli, a védelmet Csermák Ernő dr. látja el.

Esküdtek: Goldner Adolf, Péli Ignác, Joerges Ágost, Tergina Béla, Jákó Gyula, Hlavacs Kornél, Pál Zsigmond, Schulpe Alfonz, Kleinkauf Károly, Knezovics János, Schelle Róbert, Szitáry János.

nagy is küldött néhány embert Korponára. 1542-ben pedig az ugyancsak törököktől veszélyeztetett Korponára Tawandt Ulrik zólyom-lipesei kapitányt és helyőrségét küldték s Zólyom vármegye 25 huszárt. („Korpona várkapitányai“ c. művem Korpona, Joerges, 1901. 5. l.) 1547. augusztus 26-án a török martalócok a selmeci vásárról jövő bakabányai és hont-besenyői embereket Kőpatakon megtámadták és közülök 60-at fogságba hurcoltak. Szeptember 8-án ugyanazon vidékről szintén sok embert vittek el a törökök. 1551-ben Szebelébet és más selmeci falvakat perzseltek fel és sok embert rabságba hurcoltak, Selmeceet egy kis mértéknél megközelítették és a várost a holdvilágnál kikémlték. Miért is ez évben a bányavárosok negyedfélszáz puskát tartottak Selmecen, hogy a várost s főleg a külső bányaműveket, a kohó- és zuzókat megvédjék. A bányavárosok panaszszal említik a királyhoz intézett levelükben, hogy a törökök tüzzel elpusztították egész vidéküket s elhajtották a népet. („Törökmagyar harcok az északnyugati Magyarországon“ c. tanulmányom Kath. Szemle. 1899. 54—56. ll.).

És mindez Drégely eleste, 1552. előtt történt.

Az „Okiratos adatok“ között (Melléklet a Szondy Album új kiadásához 1. lap) a 2-ban „Muthy Benedek drégelyi tiszt 1575. március 15-én bizonyítja, hogy Zeleméry László drégelyi provisor, a törökök nyomorgatása miatt 1574. évre adót nem hajthatott be“ tartalmu közleményre az a megjegyzésünk, hogy Muthy Benedek 1575-ben nem lehetett drégelyi tiszt és Zeleméry László drégelyi provisor, mert Drégely 1552—1593-ig szakadatlanul a török kezében lévén, ez időben török tisztjei voltak. Muthy Benedek tehát máshova való tiszt lehetett, Zeleméry Lászlóról meg azt tudjuk, hogy 1558—1568-ig Dobó István-nak véghelesi várnagya, azután pedig 1586-ig az esztergomi érsekség jószágigazgatója volt s mint ilyen Érsekújvárott lakott Körmebánya város levél. I. 26. 3. 329. 383. I. 27. 1. 129. Protocollum Septem Civitatum Montanarum 1578. 362—365. ll. — Jedlicska Pál: Adatok Pálffy Miklós élete-és korához. Eger. 1897. 18. 20. 107. 145. 146. 226. stb. ll.).

A 2) jegyzetben P. L. kérdésére, kik lehetnek Szondy örökösei? már megfeleltünk. T. i. egyedüli örököse testvére Jakab volt.

(Folytatjuk.)

A tény állás ez: *Záborszky* János erdőőr a vádolt, a tolvajokat u. m. Győrök Istvánt ifj. Kalácska Istvánt, Sági Józsefet és Fekete Józsefet — kik az erdőből fával hazafelé tartottak — megállította és zálogul baltáik átadására szólította fel. A tolvajok a baltáikat át is adták, Fekete azonban a felhívásnak nem felelt s kijelentette, hogy inkább összevágja Záborszkit, sem hogy neki a baltát kiadja.

Az erdőőr tehát erővel iparkodott Feketétől a baltát elvenni, s a balta után kapott miközben azonban az ő bal vállán levő puskája lecsuszott, a ki ezt hátulról jobb kézzel előre húzta és jobb hóna alá juttatta. E helyzetben a cső történetesen előfelé irányuló helyzetbe került, s ekkor, amidőn viszont Fekete kapott az ő puskája után és az a puskát visszarántotta, ez elsült s a lövés Feketét homlokon találta.

Fekete maga lábán tudott haza menni.

Lipsey Ervin dr. kir. főügyész-helyettes szándékos emberölés bünteték kísérlete miatt emelt vádat. Ezt az ügyész azért volt kénytelen emelni, mert sértetten egy huron pendülő társai mind azt vallották, hogy az ő célzott és úgy lőtte meg Feketét.

A bíróság fel is vette ezt a kérdést, de Nagy Aron dr. pótesküdt előterjesztésére a súlyos testi sértés büntetése vonatkozó kérdést (mert a seb 29 napon túl gyógyult), Csermák Ernő dr. védő indítványára pedig a gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségére vonatkozó kérdést is felvette.

Az esküdtek főnöke Knezovics János korponai ügyvéd volt.

Az esküdteket Fekete és ciukostársainak vallomása nem tévesztette meg és helyesen a gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségét látták fennforogni.

A bíróság vádoltat 14 napi fogházra és 10 kor. v. e helyett egy napi további fogházra ítélte.

A közönség és esküdtek a bíróságot megeléjeneztek.

Harmadik nap

Szándékos emberölés büntetése miatt vádolt Fűrjes Sándor elleni bűnügy.

Az esküdtbírók tagjai: Helmbacher Nándor elnök, bírák Bodányi László és László Sándor, jegyző Juhász Endre. Szakértők Rajner Géza és Himmler Sándor dok, tolmács Czobor Miklós.

A vádhatóságot Lipsey Ervin dr. kir. főügyész-helyettes képviselte, míg a védelmet Tölgyessy Ferenc dr. ügyvéd vállalta magára, ki ez alkalommal mutatkozott be először, és pedig előnyösen a nyilvános szereplés terén.

Esküdtek: Honecz József, id. Rák Péter, Kinszky Miksa, Joerges Ágoston, Goldner Adolf, Pál Zsigmond, Hegedüs Rezső, Pelachi Ferenc, Hornyáczek István, Pauer János, Mendl Frigyes. Pótesküntek: Péli Ignác, Jezsovics Károly.

A tényállás ez: Fűrjes Sándort a múlt év október 20-án Gál János elhívta a koresmába, hová egy konyhakéssel felfegyverkezve együtt el is mentek. Vádolt azt állította, hogy a konyhakést csak azért vitte magával, mert félt, hogy Hajdamár János és Riskó János meg fogják verni, mert ezeknek valami leszámolni valójuk volt vádoltal. A koresmába érven, Fűrjes Sándor megszólított egy a koresmában iddogáló mesterembert, hogy: „Maga is itt van, majszter ur?“ Hajdamár Samu, az áldozat, aki szintén a koresmában volt, oda fordult Fűrjeshez és ezen szavakkal: „hát ez neked majszter ur!“ arcul ütötte.

Fürjes engedte magát lecsillapítani, bement a koresmába s 2 deci pálinkát rendelt magának, melynek elfogyasztása után távozni akart. Hajdamár Samu előtt kellett neki elhaladni, aki Fürjes elébe állott, őt távozni nem engedte, sőt kétszer mellbe is lökte. Vádlottat végleg elhagyta türelme, kése után nyult s azt Hajdamár Samu mellébe szurta, s azután elfutott. Hajdamár Samu pár órával a szurás után meghalt.

A közbíró szándékos emberölés bűntettében kívánta bűnösnek kimondani a vádlottat, ellenben védő a halált okozott súlyos testi sértés bűntettét látta csupán fennforogni, melyet a vádlott amiatti felindulásában követett el, hogy a megölt Hajdamár Samu őt jogtalanul és súlyosan bántalmazta.

Az esküdtek a védő álláspontjára helyezkedtek verdiktjukban, amidőn vádlottat az erős felindulásban elkövetett halált okozó testi sértésben mondták ki bűnösnek.

Délután 2 órakor hirdette ki a bíróság az ítéletet, mely szerint vádlottat két évi börtönrre ítélte, de ebből is kitöltöttnek vett a vizsgálati fogság által 5 hónapot.

Reusz herceg meghalt. XXII.

Reusz Henrik herceg, palásti földbirtokos a hét folyamán meghalt. — Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy a megboldogult hadilábon állt a Hohenzollernekkel és 1866-ban is az osztrákokkal harcolt, ezért a berlini udvarnál állandóan mellőzték. Őt hajdon leánya maradt. — Utódjául Reuss-Greiz fejedelmétől XXIV. Henrik herceget proklamálták fejedelemnek, de mivel a fejedelem elmebeteg, az elhunyt végrendeletének felbontása után régenst fognak mellé kinevezni.

Az új ipolysági plebános. Egy esztergomi távirat nyomán értesülünk, hogy a biboros hercegprimás ipolysági plebánossá Schreiber Aladár esztergomi segédlelkésszt nevezte ki.

Kánoni egyházlátogatás. Mint értesülünk, B a l t i k Frigyes dr. dunáninneni ág. h. ev. püspök a jövő hónap folyamán tartja meg a n a g y h o n t i esperességben kánoni egyházlátogatását.

A Szondy-ünnep. A hazafias lelkesedésnek és kegyeletnek lesz ritka szép bizonyága a vármegye közönségének Szondy-ünnepé, a mikor a „Honti Muzeumot“ a Szondy-kultusz leghivatottabb apo'óját is megnyitják és hozzáférhetővé teszik a nagyközönségnek. — Az ünnep részletei még nincsenek megállapítva, de a társadalom már kezd mozogni és lassan-lassan átmegy a köz tudatba a nagy évfordulónak magasztos módon való megünneplése. — Hogy az ünnep rendezése méltó kezekben legyen és a sikerre minél nagyobb legyen a kilátás, Matunák Mihály, a Honti Muzeum titkára, jeles munkatársunk, egy memorandumot szándékozik a Honti Kaszinó elnökségéhez benyújtani, hogy vegye az az ügyet kezébe, hívjon össze egy rendező-bizottságot, a mely hivatta lesz az ünnep programját megállapítani, és oda hatni, hogy az méltó legyen a nagy hős emlékezetéhez, méltó legyen Hontvármegyéhez.

Czobor-Ivánka ügy. Czobor László vármegyénk alispánja tudvalevőleg Ivánka Zsigmond ellen, amiért egy közgyűlésen azt állította róla, hogy egy jelentésében félrevezette a kormányt — rágalmasz miatt följelentést tett. Az ipolysági kir. törvényszék Ivánka Zsigmondot nyilvános rágalmasz vétségéért 300 korona pénzbüntetésre ítélte. A budapesti kir. ítélőtábla e hó 18-án bírálta II. od fokon az ügyet, és fölmentő ítéletet hozott

Béla napja. Hontvármegye tisztikara Horváth Béla esztergomi főispánt és Rudnay Béla főkapitányt a vármegye volt főispánjait névnapjuk alkalmából táviratilag üdvözölte, mire nevezettek következő táviratban válaszoltak: Régi érzelmek közt mondom hálás köszönetet szíves megemlékezésetekért. Horváth Béla. Czobor alispán. Kérlek fogadd és közöld a tisztikarral hálás köszönetemet szíves megemlékezésetekért, ajánlva magamat nagyra-becsült barátságokba. Rudnay.

A gazdasági egylet gyűlése.

A „Hontvármegyei Gazdasági Egyesület“ igazgató választmánya e hó 28-án (Uétfőn) d. e. 10 órakor Ipolyságon a vármegye-ház kistermében ülést tart, melynek tárgysora: 1. Elnöki előterjesztés az egylet működéséről. 2. A törvényhatósági bizottságnak, a mezőgazdasági bizottságok teendőinek az egyletre ruházása ügyében hozott határozata; s ennek kapcsán a földművelésügyi miniszterhez küldendő bizottság tagjainak megválasztása. 3. Az újabban jelentkezőknek tagokul való felvétele. 4. Schulpe Alfonz tag indítványa a zöld hitel s a gabona raktarak ügyében. 5. Schulpe Alfonz tag jelentése a pozsonyi kiállítás ügyében. 6. Az addig érkező sürgős ügyek elintézése. Az igazgató választmány tagjaira nézve elsőszben némi tévedés forogván fön, jónak látja az elnök közzé tenni, hogy ez idő szerint a választmány tagjai a következők: Állásuknál fogva tagjai: Az elnök: Ivánka István, alelnök: Bolgár János, utkár: nines, pénztáros: Bedros Péter. A szakosztályok elnökei: Borbély Pál méhészeti, Kleinkauf Károly borászati elnök. Igazgató választmányi tagok: Alkér Antal, Bartakovich Agoston, Berkó István, Czobor László, Farkas Géza, Haydin Károly, Hoffer Marton, Ivánka László, ifj. Jankovich Béla, Kondor József, Konkoly T. Sándor, Lits Gyula, Mailáth István, Oberndorf Hugó gróf, Somogyi László, Schulpe Alfonz, Schvarev Adóf, Toldy Zsigmond, Wilczek Vilmos gróf, Veress Gyula. S meghívandók az ülésekre: Oláh Dezső ker. kir. állattenyésztési felügyelő, Hegedüs Sándor szőlőszeti és borászati felügyelő, Szentannay Sámuel áll. gazdasági tanár, Oroshazy Peter gyümölcsészeti felügyelő.

A közigazgatás köréből. Kovács-Sebestény Gyula vármegyei II. od aljegyző egészségi okokból beadta állásáról való lemondását.

Husvét. Zsidó polgártársaink most tartják a husvét ünnepet, a mely nyolc napig tart és ez idő alatt az igazbíró nem eszik kenyéret, csupán a laska, a kovásztalan kenyér járja.

Házasság. Luss József kir. törvényszéki írnök e hó 21-én esküdött örök hűséget Lepil Paula kisasszonynak Ipolyságon.

Új körjegyző. A Székely Ede lemondása folytán megüresedett m á r i a n o s z t r a i körjegyzői állásra Gulyás István volt járási végrehajtó okleveles jegyzőt választották meg.

A tagosítás az OMGE-ben.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület e hó 18-án ülést tartott, a melynek a tagosítási tervezett volt a tárgya. Az értekezleten Majthényi László báró v. b. t. is részt vett és magvas, alapos hozzájárásával a kérdést segített előre juttatni. — Örömmel látjuk, hogy az ősz főr magas kora dacára ilyen élénk politikai és közérdekű tevékenységet fejt ki.

Halálozás. Ellenbogen Ármán ipolysági bérkocsitulajdonos neje e hó 17-én Budapesten a Rókus kórházban, hol néhány hét előtt operálták, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 18-án ment végbe ugyanott.

A Felvidéki kongresszus. A felvidéki kivándorlás és társadalmi bajok orvoslása és megvitatása céljából a felvidéki megyék, köztük Hontvármegye is és a gazdasági egyesületek kongresszust rendeznek, a mely május hó 31-én és június 1-én lesz Miskolcon megtartva. A kongresszuson fontos közdolgoz lesznek tárgyalva és erre még vissza térünk lapunkban.

Lukanénye leégett. Órási tűz dühöngött tegnapi délelőtti 10 órakor Lukanényén, a mely 6 ház kivételével az egész falut elhamvasztotta. A tűz gondat-

lanságból keletkezett. Egy asszony kenyeret süttött és nagyon befűtött, amiből kigyulladt a kémény és a ház és a nagy szélben fékezhetlenül terjedt a láng, a mely egy egész község népét tette hajléktalanná. — A tűznek emberáldozata is van. Pesta Tóth Józsefné bent égett a házában, és ura, aki menteni igyekezett szerencsétlen feleségét, szintén veszedelmesen összeégett. A kár 60 000 kor na és számos család kenyér nélkül maradt. Czobor László alispán azonnal a helyszínére utazott és 400 koronát vitt első segélyképpen, hanem az annyi hajléktalan és kenyér nélkül maradt embernek elenyésző csekélység csupán, és lapunk utján kéri a kárt szenvedettek a t. közönséget, adakozzanak nyomorgó embertársaik fölsegítésére, hogy a nagy elemi csapás ne tegye egészen tönkre existenciájukat.

Szerelmes mostohaapa. Villant János nagyfalusi lakos már régóta szerelmi viszonyban volt mostoha leányával, a ki B.-Gyarmaton cselédeskedik. Utóbbi időben a szerelmes mostoha apa féltékenykedni kezdett, félt, hogy Juliája szívét elfordítja tőle a városi legénység. E hó 14-én elment a leányhoz és azt követelte tőle, hogy menjen vele haza Nagyfaluba. A leány azonban megtagadta a cseppet sen szeretetre méltó külsejű szerető kívánságát, a miért Villant oly éktelen dühre gerjedt, hogy a leányt földre teperte és a nála levő beretvával le akarta a hűtlen fehérszemély fejét vágni. A szorongatott leány segélykiáltására Plonk János és Gubányi János elősietve kiszabadították a leányt a féltékeny szerelmes gyilkos kezei közül. Villant János a kerületi börtönbe, a súlyosan megsérült Cseri Julianna pedig a balassagyarmati közkórházba került.

A drégely-palánki—váci vasút.

A vác — drégely-palánki vasút ügye mult hétfőn került tárgyalás alá Pest vármegye közgyűlési termében, ahol szó nélkül megszavazták az 54 ezer korona szübvenciót. Pestmegye támogatása is meg van tehát, most Vác városáé következik s a nyár végén megindul az építkezés, mert az összes községek, melyek hozzájárulási összeget megszavaztak, kikötötték, hogy még ez évben az építkezést meg kell kezdeni.

Áprilisi zivatarok. A szeles és szélszélyes április ugyancsak zivataros az idén. Különösen vármegyénk északi részében vannak hosszas esőzések és zivatarok, amelyek a Korpona vizét úgy megdagasztották, hogy ennél fogva az Ipoly is kiesapott medréből. T e r g e n y é n pedig erős jégeső volt az elmúlt héten, a mely nagy károkat okozott.

A betegsegélyző közgyűlése. Az ipolysági kerületi betegsegélyző pénztár e hó 20-án, vasárnap tartotta közgyűlését Zanoletty Károly elnök vezetése alatt, melyen a tagok az előző évekhez képest meglehetősen számmal voltak jelen. Az igazgatóságba Einczinger Ferencet és Székely Károlyt, póttagul Schiffer Armint; a felügyelő bizottságba Kreskó Danót, Löfler Armint, Nyáry Jánost és Varga Jánost választották be. — Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseit tudomásul vették, a zárszámadást elfogadták, és a közgyűlés megadta a felmentést. Két indítvány is érkezett be a közgyűléshez, a melyek közül Hesz Pálé a tisztikar fizetését kívánja leszállítani; ezt az igazgatóság hatáskörébe utalták; a másikban pedig nős pénztári tagok kérték az orvosi segélyt és gyógyszerert családtagjaik részére is kiterjeszteni. Miután ez csak az alapszabályok megváltoztatásával lehetséges, a melyhez a közgyűlési kiküldöttek kétharmadának jelenléte szükséges, május 11-ikére új rendkívüli közgyűlést hívtak össze, a mely e kérdésben dönteni fog.

A fürdőkongresszus című multkori közleményünkre azt a felvilágosítást kaptuk, hogy M a g y a r a d fürdőt K o n k o l y Thege Sándor, mint a balneológiai társulat választmányi tagja szokta képviselni, a mostani kongresszuson azért nem vehetett részt, mert tevékenységét a megyei közgyűlés vette igénybe.

— **Pályázat telekkönyves állásra.** Szuchy János előlépésével megürült ipoly-sági kir. telekkönyves állásra a pályázat szombaton járt le. Pályázott összesen 27, kik fölött a kir. törvényszék a kandidatek ülést tegnap tartotta meg, és a pályázati kérvényeket az elnök a kir. táblához terjesztette föl.

— **Új anyakönyvesek.** A belügyminiszter Pohlmlner Károly jegyzői irnokot a kemencei kerületbe anyakönyvi helyettesé és Gulyás István m.-nosztrai körjegyzőt anyakönyvesnévezte ki.

— **Járványok a megyében.** Az elmúlt héten vármegyénkben a következő betegségek fordultak elő: K a n y a r ó Hidvégen 40. Nagymaroson 33. Ipolyságon 2. Letkésen 6. Borin 1. Bacsófalván 1 esetben. V ö r h e n y Ipolyszakállason 6. Lontón 2. Kisölveden 4. Lítván 2. Alsó-Sipéken 3. Alsó-Dacsólamon 1 esetben. H a g y m á z Bőrszönyben 5 esetben. B á r á n y h i m l ő Hidvégen 5 esetben.

— **Termeljünk gyümölcsöt.** Darányi földmivelésügyi miniszter ily címen népszerű füzetkét íratott, a mivel a haszonhajtó gazdasági foglalkozásra való kedvet ébreszteni lehet. Darányi sulyt helyez arra, hogy a gyümölcstermelés a Felvidéken, a hol az leginkább indokolt, minél inkább terjedjen; ezt a kis népszerű művecskét lefordította tóra is és annak idején a *Hontmegyei gazdasági egyesület* és a *Felsőhontmegyei gyümölcsfatermesztő egyesület* útján ingyen osztatja ki.

— **Mi az anyós?** Egy párisi éleclap díjat tüzött az anyós fogalmának meghatározására. A nyerő ezt írta: „Bőjtörján a nászcsokorban.“ A beérkezett feleletek között azonban akad jobb is: „Egy csöpp epe a házasság főzőfazekában.“ „A vő enyhítő körülménye.“ „A válás bacilusa.“ „A hitvesi perpatvar mikrobája.“ „A családi boldogság Damoklesz kardja.“ stb. Az anyós védelmezői, akik oly ritkák, mint a fehér holló, ilyen válaszokat küldtek be: „A vő bűnbakja.“ „A nagy megrálgalmazott.“ „Bizonyos humoristák kenyérkeresete“ stb. Az efajta pályamunkák persze nem számíthatnak a jutalomra, mert állítólag az itélő székben csupa „vő“ ült, akik az előbbeni véleményeket szívből osztották.

— **Pályázat szülésznői állásra.** Kleinkauf Károly szobi szolgabíró Nagy-Maros községben megüresedett szülésznői állásra hirdet pályázatot. Javadalmazás évi 120 korona és minden egyes esetben 4 korona. A pályázati kérvényeket e hó 29-ig kell beadni, és a választás május 3-án lesz.

— **RENDDŐRI HIREK. Körözések** Németh Andras cigányt, kiskoru Tribej Károlyt, Sógor Jánost és Kollárik Györgyöt körözeti a szobi szolgabírói hivatal, míg Kis Zsófia köröztesét miután nevezett az ipoly-sági kir. törvényszék fegyházában le van zárva, beszüntette. Soncz Mihályt pedig a bati szolgabírói hivatal nyomoztatja. — **Elveszett munkakönyv.** Petykó Samu bati napszámos elvesztette munkakönyvét, ha valaki 30 napon belül nem találja meg, Petykó egy másolatot fog kapni. — **Ellopott marhalevél.** Botár Lajos ipoly-pásztói lakostól a legutóbbi ipoly-sági vásáron elloptak egy 1199. sz. marhalevelet. Ha a levél nem kerül meg, érvénytelené válik. — **Verekedés.** Jumi Józsefet Vajda Pál palásti földbirtokos erdőörét tegnap a kocsmában megtámadták, fejét oldalbordáit betörték, és késsel összeszurkálták. A sebesültet beszállították az ipoly-sági kórházba.

— **Az életuntak.** Egy pénzsovár atya szívtelessége majdnem halálba kergetett két viruló emberéletet S. mérnök és B. nagykereskedő leánya egymásba szaráltak. Az apa azonban mitsem akart tudni a házasságról és a fiatal kőrnek kijelentette, hogy leánya 100.000 korona hozományt visz férjének és csak olyanak adja leányát, akinek legalább ugyanennyi vagyona van. Azonban a mérnök szegény volt, és ez mélyen elszomorította a szerelmes párt. Elhatározták, hogy közösen megválnak az élettől. Szótlanul lassan haladtak a Teréz-körút felé. Amint azonban Török A és Tsa bankháza előtt elmennének, hallják, amint egy ur egy várakozó társának egy számot mond; — „100.000 koronát nyert!“ Gépiesen ismételte a mérnök a nyerő számot és tárcájából előveszi a sorsjegyet. — Az a szám volt, melyet most hallottak említeni. Izgatottan besietnek Török bankháza, ahol megerősítették az örömhírt és boldogságtól sugárzó arccal siettek a keményszivű apához, aki most már beleegyezett a házasságba. És az életuntakból boldog házaspár lett.

— **Értesítés.** Winter Adolf értesíti a t. közönséget, hogy a fényképező családi viszonyok miatt elment, és a napokban ismét megnyílik a műterem.

— **A Zenélő Magyarország** zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 8-dik füzeté a következő szép zenemű újdonságokat közli: I. Kontor Elek „Veszprém város szép helyen van“ II. Lengyel Miska „Édes anyám nem tudok elaludni“ magyar

dalokat. III. Rosey György „Mac Kinley“ indulót. IV. Barna Izso és Faragó Jenő „Mutatja ez az uri dress“ agrár kuplóját a fővárosi orpheum „Tarka színpadja“ műsoráról. A havonta kétszer és mindenkor ily változatos és aktuális zeneújdonságokat közlő zeneműfolyóirat zenekedvelőinknek különös figyelmébe ajánljuk. Előfizetési ára egy negyed évben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 korona. Előfizetheti az április elsején megindult II. évfolyomra, valamint az előző évfolyomra is a „Zenélő Magyarország“ zenemű kereskedésében Budapesten. VIII. József-körút 22/24. Mutatványfüzetet 60 fillérért küldenek.

Szent-György-napi babonák.

Ma van Szent-György napja. A magyar nép ősi babonáinak jelentékeny része a kiválóbb ünnepekhez fűződik, amiből következőt lehet arra, hogy ósvallásunk valaha az ezekkel az ünnepekkel összeeső időben gyakorolta istenei iránt való tisztelőtét. A magyar ósvallásnak *husvétja*, mint a nyomok mutatják, a *mostani Szent-György nap volt*. E naphoz fűződnek a régi, egyes vidékeken mindmáig fennmaradt babonák. A babona szerint Szent-György nap különösen boszorkányos nap. Tudnunk kell, hogy ennek éjjelén mérkőznek meg a rossz szellemek a jókkal, s ha az előbbieket találnának győzni, a rontások, a betegségek egész sorozata következne az emberekre, s a termés is megsemmisülne. Ekkor van a boszorkány-gyűlés Szent-Gellért hegyén, s a boszorkányos asszonyok is ezen éjjel gyűjtik a harmatot. Amely földről harmatot gyűjtenek, ott abban az évben nem lesz termés, legyen az szántó, rét vagy szőlő.

Általános gyakorolt és így ismert szokás, hogy Szent-György-nap előtt nyírfa ágakat tűzdelnek a ház kapujának, ajtainak nyílásaiba, hogy a boszorkányok a házba ne hatolhassanak. A Szent-György-nap előtt talált élő kigyó, gyík, béka, pillangó igen hasznos óvszerekül használhatók a betegségek ellen. E nap előtt szedett fű is gyógyító erejű.

Aki Szent-György-nap kigyót vagy gyíkot talál s a torkát megnyomogatja, az illető kezétől a torokfájás egyének meggyógyulnak, ha torkukat megnyomogatja.

Aki Szent-György-nap előtt eleven kigyót lát, az abban az évben egészséges marad; ha döglöttet vesz észre, beteges lesz. ASzent-György-nap előtt agyonütött kigyónak a fejét levágják, a konyha füstjárta gerendái közé teszik s midőn halászni mennek, a szintén Szent-György nap előtt fogott pillével együtt a háló pupjába kötik, ami után biztosra veszik, hogy halászatuk szerencsés lesz. Aki Szent-György-nap előtt talált kigyónak a fejét ezüstpénzzel leszeli, s azt tülgyelárisában hordja, annak adásvevése szerencsése lesz. (A paraszt-kupeczek tényleg ellátják magukat ily kigyó fejekkel.)

Ha azt a botot, amelylyel Szent-György-nap előtt a békát a kigyó szájából megszabadították, a házaspár közé dobhatják, azok egymástól el fognak hidegülni s végül elválnak.

144. 1902. szám.

Árverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíró-ság 1902. évi V. 33. számú végzése következtében Freund Lajos dr. ügyvéd által képviselt Freund Simon javára Melzer József és neje ellen 289 és 20 kor. s jár. erejeig 1902. évi február hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 1100. korra becsült, lovakkól álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbíró-ság V. 33/2. 1902. sz. végzése folytán 289 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi március hó 1 napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 71 korona 93 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Tergenyén leendő eszközzésére 1902. évi április hó 20 napjának de. 9 órája határidőül kitűztik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek beszáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korában eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt bírói kiküldötttel szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikola, 1902. évi április 15.

Német Emil
kir. bír. végrehajtó

Kiadó üzlethelyiség

junius esetleg augusztus havától Balassa-Gyarmaton a Fő utca legélénkebb helyén.

Bővebbet:

Felsenburg Tivadarnál
Balassa-Gyarmaton,

vagy

Winter Sándor és Fiai
cégnél Ipolyságon.

Eladás vétel és bérlet

legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben

hirdettetik,

mely közlöny az ipar, kereskedelem, mező- és erdőgazdaság összes köreibein közkezen forog.

Mérsékelt hirdetési díjszabás.

Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal

— Budapest, —
Rökk-Szilárd-utca 27. sz.

Ingyen és bérmentve

kap mindenki egy könyvet, mi által mindenki azon helyzetbe jut, hogy esszenciámmal hideg uton a legjobb és finom likört és rumot magának előállíthat.

Watterich A.

Budapest, VII. Dohány-utca 5.
Alapított 1869.

Kitüntetve 8 éremmel és hiteltérő kománnyokkal.

391. 1902 A. szám

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur az 1902. évi április hó 8-án kelt 12608. számú rendeletével az ipolyság —esztergom—székesfehérvári állami közút 23—26 km. szakaszán levő 33. 35. és 36. számú műtárgyak helyreállítását és vele kapcsolatos uttest és patak rendezési munkálatokat 20873 kor. 92 fillér összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálatok kivitelének biztosítása céljából az **1902. évi május hó 10-ik napjának d e 10 órájára** a hontvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdtetik.

A versenyezőkhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d e 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg 5 %-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Ipolyság, 1902. évi április hó 15-én.

**Hontmegyei
m. kir. építészeti hivatal.**

271. 1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1901. évi V. 1021. számú végzése következtében Emerics Sachs dr. ügyvéd által képviselt Szlivar Antal javára de Sorgó Miksa ellen 190 korona s jár. erejéig 1901. évi december hó 9-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján felül foglalt és 964 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíróság 1902. évi V. 1021. 3. számú végzése folytán 190 korona tőkekövetelés. ennek 1901. évi november hó 10 napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen 47 kor. 12 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Ipolyságon leendő eszközzésére **1902. évi május hó 10-ik napjának délelőtti 11 órájára** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adadni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1902. április 15-én.

Balg Mór
kir bir. végrehajtó.

503. 1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. jbiróság 1900. évi V. XIII. 2983. 7. számú végzése következtében Fülöp Zsigmond dr. ügyvéd által képviselt Winkler testverek javára Katsér Sándor ellen 3000 kor. s járulékai erejéig 1900. évi december hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 3795 koronára becsült következő ingóságok u. m. butorneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság 1902. évi V. 356. számú végzése folytán hátrálékos 3000 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi június hó 15. napjától járó 6 % kamatai, továbbá a törlesztett 1000 kor után 1901. június 15-től szeptember 25-ig járó 6 % kamatai erejéig Ipolyságon alperes lakásán leendő eszközzésére **1902. évi május hó 13-ik napjának délelőtti 10 órájára** határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény-cikk 107. és 108. §. alapján készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adadni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságok kat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902. április 23-án.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.

2695. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vmikolai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a hontmegyei községi és körjegyzői nyugdíj alap mint későbbi illetve korábbi és a balassa-gyarmati takarékpénztár vámosmikolai fiókja mint korábbi, ugy Leszlényi Imre dr. mint későbbi végrehajthatóknak — ifj. Dutka József végrehajtást szenvedő elleni 50 kor., 2920 kor. és 149 korona 54 fillér tőkekövetelések és jár. iránti végrehajtási ügyében a vámos-mikolai kir. járásbíróság területén lévő Szob község határában fekvő a szobi 754 sztjkvben ifj. Dutka József tulajdonánál bejegyzett (27. népsorsz. házhoz tartozott) udvarra 800 korona, továbbá az ottani 246 sztjkvben ifj. Dutka József végrehajtást szenvedő és neje Zibrin Mária tulajdonostárs egyenlő aránybani közös tulajdonánál bejegyzett † 1. sor. 1472. hrsz. „Vrbic“ szőlőre 34 korona, és az ugyanazon sztjkvben I. 3—7. sorsz. a. foglalt 1/4 telekből és közös erdő és legelő illetőségéből ifj. Dutka József végrehajtást szenvedőt illető fele részre 512 korona, végre az ottani 539. sztjkvben ifj. Dutka József végrehajtást szenvedő és neje Zibrin Mária tulajdonostárs egyenlő aránybani közös tulajdonosok tulajdonánál felvett † 1. sor. 1331. hrsz. „Stare vinice“ szőlőre 210 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1902. évi május hó 9-ik napján délelőtti 10 órákor** Szob község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%- át vagyis 80 ko-

rona, 3 kor. 40 fill., 51 kor. 20 fill. és 21 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

V.-Mikola, 1901. október 15.

Markovich
kir. jbiró.

6006. 1901. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Weisz Mór vhahtatónak — Antal Györgyné szül. Kobich Zsuzsanna vhahtást szenvedő elleni 42 korona tőke és jár. iránti vhahtási ügyében a területén lévő egyház-maróti 13 sztjkvben Antal Györgyné Kobich Zsuzsa nevéen álló egész ingatlanok és pedig az A. I. 1—16. sor. 3/4 urbéri telek házzal együtt 3526 koronában,

a † 2. sor. 575. hrsz. szőlő 224 kor.
a † 5. sor. 425. hrsz. pincze 49 kor.
a † 6. sor. 433. hrsz. szőlő 568 kor.
a † 7. sor. 461. hrsz. „ 600 kor.
a † 8. sor. 400. hrsz. „ 458 koronában s az apát-maróthi 49. sztjkvbeli ugyan-

csak Antal Györgyné sz. Kobich Zsuzsanna nevéen álló A. I. 1—10. sorszám alatt foglalt 3/4 urbéri kültelek 1249 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban és pedig az egyház-maróthi ingatlanok Egyház-Maróth község házában **1902. május 9 napjának d e 9 órákor** az apát-maróthi ingatlanok Apát-Marót község házában **1902. évi május hó 9 napjának délelőtti 11 órákor** a megállapított kikiáltási ár 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60, és 90 nap alatt 3 egyenlő részletben 5 % kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent nevezett község elöljáróságánál megtekinthetők.

Kir. törvsz. tkvi hatósága.

Ipolyságon 1901. november 6-án.

Oravec Béla
kir. törvsz. biró.

**Vállalkozók és építészek
figyelmébe!**

Az „Országos Pályázati Közlöny“ szállításokra, építkezésekre kiirt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyed évre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban **Budapest, Rökk-Szilárd-utca 27. szám.**

Fogorvosi műterem.

Jelenleg rövid ideig

Ipolyságon, a Lengyel-szállóban 1. szám alatt.

Fogakat és fogsorokat szájpaddás nélkül is, arany, ezüst, stb. betéteket teljesen fájdalom nélkül; a gyökerek eltávolítása nélkül legrövidebb idő alatt és legujabb találmány szerint helyezek el.

Áraim mérsékeltek.

Kitünő tisztelettel

Koczván T.
fogspecialista.

Budapesti lakásom: Kossuth Lajos-utca 15. szám I. emelet.



1.000.000

KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az

50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben:

1.000,000 korona.

Korona

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsoltatnak és készpénzben fizetendők.

1 jutalom	600000
1 nyer. a	400000
1 ..	200000
2 ..	100000
1 ..	90000
1 ..	80000
1 ..	70000
2 ..	60000
1 ..	40000
5 ..	30000
1 ..	25000
2 ..	20000
3 ..	15000
31 ..	10000
67 ..	5000
3 ..	3000
432 ..	2000
763 ..	1000
1238 ..	500
90 ..	300
81700 ..	200
3900 ..	170
4900 ..	130
50 ..	100
3900 ..	80
2900 ..	40

Rendelőlevél levágandó.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget kor. összegben } utánvételezni kérem }
postautalvánnyal küldöm }
mellekelem bankjegyekben (bélyegekb.) } A nemtetszőtörendő.

Pontos cím

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk
Hat millió koronánál többet nyertek
nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka
a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk,
mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy **50,000**

PÉNZNYEREMÉNNYEL sorsoltatik ki, tehát
az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt
sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizenhárom**
millió **160,000** koronát, egy hat-
almas összeget sorsolnak ki. Az egész
vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad ($\frac{1}{8}$) frt — 75 vagyis 150 kor.
egy negyed ($\frac{1}{4}$) frt 150 vagyis 300 kor.
egy fél ($\frac{1}{2}$) frt 300 vagyis 600 kor.
egy egész ($\frac{1}{1}$) frt 600 vagyis 1200 kor.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz
beküldése ellenében küldjük szét. Hiva-
taltos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket
kérik azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 5-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztály-
sorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték
osztályai:

Főüzlet: VI. Teréz-körut 46/a.
Fiókok: 1. Váci-körut 4.
2. Muzeum-körut 11.
3. Erzsébet körut 51.

TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Hirdetmény.

Értesitem a t. közönsé-
get, különösen a földbir-
tokos urakat, hogy nálam
elsőrendű jó,
égetett

darabos mész

nagyban és kicsiny-
ben kapható. Métere
3-20 koronáért.

Tisztelettel

Klein Samu
szappangyáros
Ipolyságon.

Ligeti József

kelme-festő és vegy-tisztító
Balassa-Gyarmaton.

Fő-utca.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű
közönség becses tudomására hozni, hogy
megfestés végett elvállalok bármily
színhagyott

uri és női ruhákat,

egészen vagy elfejtett állapotban (férfi
ruhákat mindég egészben) **bármily színre**
női ruhákat kívánatra csinos mintákkal
megmintaíva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asztal-
ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, bar-
chet, pamut és karton-ruhákat; — csipke,
szalag, kendő, kötény és harisnyákat s
minden e szakba vágó cikkeket.

Ugyszintén **vegyi tisztítás végett**
mindenféle uri és női ruhákat is
elvállalok és mindent a legrövidebb idő
alatt elkészítek.

Vidékről hozzám intézett kérdésekre
azonnal válaszolok és a posta útján hozzám
küldött ruhákat pontosan elkészítve és
jutányos árban számítva, hiány nélkül
visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfo-
gásába ajánlva maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József
kelmefestő.

15 15

Műhelyemben egy tanuló felvétetik

Az arc és kezek üdeségét
szép fehér színét (theint), elérjük, ha a

Liliumtej arcz-crémét

állandóan használjuk, mely rövid időn belül
eltávolít **pattanásokat, szeplőt** és
kiütéseket. Az arcbőrt bársonysimává és
ruganyossá teszi. Hozzá való **Liliumtej**
szappan, valamint **Lilium poudert** is
kapható

Esztergomban

ROCHLITZ ARTHUR

gyógyszerésznél — a „Fekete sashoz” címzett
hercegprimási udvari és vármegyei
gyógyszertárban, — valamint minden na-
gyobb vidéki gyógyszerárban is.

Postai megrendelések a legnagyobb titok-
tartás biztosításával gyorsan és pontosan
esakis utánvét, vagy a pénz előleges be-
küldése mellett — jutányos áron — eszkö-
zötteknek.

Próba-tégely 70 fillér, rendes tégely 1 K,
— hozzávaló szappan 70 fillér, — poudert
(három színben is kapható) 1 korona 50 fill